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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Responde a una pregunta de cada una de las opciones.
OPCION A

1°) Estudiar el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependientes del pardmetro
x+ ay+(a-2)z=1

resolverlo en los casos en que sea compat&%be: 2ay+(a-4)z=3
ax & y+ (28 - 2a- 4)z=2a+2

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

1 a a-2 1 a a-2 1
M=|1 2a a—-4 S M'=[1 2a a-4 3
a a 2a°-2a-4 a & 2a°-2a-4 2a+2
1 a a-2
IM|=]|1 2a a-4 |=2423-2a4)+ d(a-2)+ &(a-4)-2a’(a-2)-

a a 2a°-2a-4
-4 a)d- Ra-2a4= Rid-2a4)- d(a J=24-28 -4a-a*+2a° =

= d-4a=da@ - 4=ala- Ia+9=0;,a=0;8=2; a,=-2

az0
Para { a#z 2} = RangoM= RangoM '= 3= nC incégnitas= Compatible Determinado

az -2
10 -21 1 -2 1
Paraa=0=>M'=|1 0 -4 3|=>=M'=|1 -4 3|= RangoM'=
0 0 -42 0 -4 2
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1 -21 111

=|1 -4 3|=-2-|1 2 3|=-2(4 26 3=-2.(-2=4#20=RangoM'=3
0 -4 2 02 2
12 01
Paraa=2 =>M'=|1 4 -2 3| = RangoM' =
2 4 0 6
121
={C,C, Cl=|1 4 3|= 24 4 12 8 12-12=8# 0= RangoM'=3
2 4 6
Para {:zg} = RangoM# RangoM' = Incompatile
1 -2 -4 1
Paraa=-2 =>M'=| 1 -4 -6 3 | = RangoM' =
-2 4 8 -2
1 -2 1
{c,c,cl=l1 -4 3|=8 412 812-4=0
-2 4 -2
1 -4 1
={Cc,C,Cl}=|1 -6 3|=12 8 24 12-24-8=0 = Rango M '=2
-2 8 -2
-2 -4 1
{c,, C,Cl=|-4 -6 3|=- 24 32 48 24+ 48+32=0
4 8 -2

Para a=-2= Rango M= Rango M'= 2< rP incég = Compatible Indeterminado

az0
Resolviendo para a# 2 ;, aplicando la Regla de Cramer:

az-2
1 a a-2 1 1 a-2 1 1 a-2
3 2a a—-4 a 3 2 a-4 3 2 a—-4

2a+2 & 2a°-2a-4| |2a+2 a 2a’-2a-4 2a+ 2 a 2a°-2a-4

da-2)@+2)  da-2@+2) = (a-2(+2)




(22- 2 4 da pr(a- f 2+ }- fa- A2+ J-aa-4-42a'-2a-4)_

(a-2)(a+2)

~(28- 22 3+ (a X3 4a- 4+ (a-4)(2a+2-a)
(a-2)(a+2)

_ (28 - 2a- 4+(a- J(- a- 4+ (a-4Ja+2)
(a-2)(a+2)

_ -2+ 2ar 4 d-da+ 2a+B+a’+2a-4a-8_-2a’+2a+4_-2a*-a-2)_
(a-2)(a+2) (a-2)(a+2) (a-2)(a+2)

_—2Aa-2)a+1) _-2a+1)_ y
(a-2)(a+2) a+2

1 1 a-2
1 3 a—-4
|a 2a+2 222-2a-4|
T da2ar?)
_ (82— 2 W( 2 Yo P+ 4o 3 Ha 3-(27- 2-4-(2a+2a-4) _
ala-2)(a+2)
_ b2 2 d+(a X2a+ 2- 39+ (a-4)(a-2a-2)
aa-2)(a+2)
_ 424 - 2a-4)+(a-2)(2-a)+(a-4)(-a-2) _
aa-2)(a+2)
_ 44- da- 8 2a-d-4+2a-a -2a+4a+8_ 2a’+2a-4 _ 2a’+a-2) _
aa-2)(a+2) da-2)(a+2) aa-2)(a+2)
_ Aa+2)a-1) _ 2a-1) _y
aa-2)(a+2) ala-2)
1 a 1 11 1 11 1
12 3 | a12 3 12 3
Z_aa2 2a+2|  |a a 2a+2| |a a 2a+2|_
- da-2)(a+2)  da-2)(a+2) (a-2)(a+2)

(2a+2)-a _  a+2 _ 1 _,

_ %2a+ 3+ a+r 3a-2a-(2a+2)-3a _ _ _
(a-2)(a+2) (a-2)(a+2) (a-2)(a+2) a-2




X—-2y-4z=1
Para a = -2 resulta el sistema- 4y-6z=3 , que por ser compatible inde-
- 2Xx+4y+8z2=-2
terminado despreciamos una de las ecuaciones (tercera, que es la primera multipli
por menos dos) y parametrizamos una de las incognitas (z), con lo cual resulta:

x-2y=1 _ x—-2y=1 x-2y=1 R
x—4y—62:3}:>ﬂ=> x—4y:3+6/]} _X+4y:—3—6/]}:>2y_ 2—-6A ;;

y=—% 3 ;;x- ¥=1;;x=H y=1-2-6A=-1-6A=X

-1-641
-1-34 UAOR
A

X
Soluciones= {y
z
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2°) Hallar la ecuacion del plarm que contiene a los puntos P(0, 1,1) y Q(1,0, 1)y e

+ _—
paralelo a la recta= XTS _y_z-1 :

El vector director de la rectay = (1, 0, 2), es un vector director del plaro por
ser paralelo al mismo.

Otro vector director da esPQ=Q-P=( 10, )1-(0, 1 9=(1, -1, 0).

La ecuacion general del plamoes la siguiente:

x y-1 z-1
P u, V)E 1 0 2 |=0;8y )-(z=)+2x=0;; 2y-2-2z+1+2x=0
1 -1 0

n=E2x+2y-z-1=0
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OPCION B

1 -1 0 2]
.| 1 0 -1 2

1°) Hallar el valor de a que hace que la matriz 0o 1 1 2 no sea regular.
-1 2 -1 a]

Una matriz es regular cuando su determinante es distinto de cero, por lo tantc
trata de calcular el valor de a que hace que el determinante de la matriz A sea cero.

1 -1 0 2 0-10 0
1 0 -1 2 G - GC+G 1 0 -1 2
|A|:O:> =0 = = =0
0 1 1 2 C. . C +2C, 11 1 4
-1 2 -1 a 1 2 -1 a+4

Desarrollando por los menores adjuntos de la primera fila:

1 -1 2
[Al=+1-{1 1 4 |=(a+ § 2 4 2 &(a+4=0;; da+4-4=0;
1 -1 a+4

at+ 4-2=0;,a+2=0;;, a=-2
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2°) Hallar la ecuacion de la recta que corta perpendicularmente a las rectas r y -
X+z-1=0 X _y_ z+1

ecuaciones E{2X+ y+z+1:Oy SE—_:I__I_ >

La situacion del problema es la indicada en el gréfico.
El procedimiento para hallar la ecuacion de la recta p es el siguiente:

1.- En primer lugar determinamos un punto de cada una de las rectas, para lo cua
presamos la recta r mediante unas ecuaciones parametricas:

_|x+z-1=0 3 g I
r={2x+ y+z+1=0 = z2=A = X=1-4 ;; 2x+ y+z+1=0 ;; y=-2x-z-1=
x=1-/
=-2+20-A-1=-3+A=y = r={y=-3+/
z=A1

Los puntos pueden sekllr y BOs: A(1,-3,0)yB(0,0,-1).

2.- Hallamos unos vectores directores de las rectas: (-1, 1, 1) y v, = (-1, 1, 2).

3.- Obtenemos un vectar , perpendicular av. y v_, que es su producto vectorial:

i ]k
w=v Ov,=|-1 1 1|=3-j-k+k-i +2j=i+j= w=(110)
-11 2

4.- Determinamos los planagg y 7n,, de la forma siguiente:



0
=
<
+
w
N

x5 W)E -1 1 1/=0; (w3 -z-z-(x-3=0;; y+3-2z-x+1=0

1 1 O
m=X-y+22-4=0
X y z+1
v, W=|-1 1 2 |= 0;;2y(z 1-(z+ )- 2x= 0;; 2y- 22— 2-2x=0
1 1 0

m, = X-y+z+1=0

La recta pedida p, es la que determinan los plapog n, en su interseccion:

_ | Xx-yt+22-4=0
P=1x- y+z+1=0
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OPCION C

1°) Hallar la integral indefinidalzj & senx- dx.

U= 6 - du=€ -dx
I:j & senx- dx= =
senx- dx= dv - v=-C0SX

= - "ecos x[- cos x &-dx~-&.cos x| €& -cosx -dx=-e" -cosx +I, =|

U 8 - du= € -dx
Ilzjex .COS X - dX = = e senx—j senx- € - dx=
cos X dx dv- v=senx

= €é-senx—-1 =1, Sustituyendoéste valor en (*), queda

4- *ecos %« ‘e senx | ;; 2E- & .cos ¥ é&-senx

X

I :%(senx—cosx)+c
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2°) Dada la funcionf (x) = x* — 2* + x—1, demostrar que existen, 40(1, 2) tales que
f(a)=0y f'(8)=2. Dique teoremas utilizas.

La funcion f(x) es continua en todos los puntos del intervalo [1, 2] y derivable e
todos los puntos del intervalo (1, 2).

f O 1- 2+ + 1= - 2+ 1-1=-1<0
f(X)=x"-2"+x-1 =
f QF 2- 2+ 2 = 4 4+ 2-1=1>0

Aplicando el Teorema de Bolzano, que dice que: “si una funcion f es continua
un intervalo cerrado [a, b] y en los extremos de éste toma valores de distinto signo,
tonces existe al menos un valdn(a, b) tal que f(c)=0", se puede asegurar que existe

un valora 0(1, 2) tal quef(a)=0,c.q.d.

El Teorema de los Incrementos Finitos, del Valor Medio o de Lagrange, que d
qgue: “Si f(x) es una funcion continua en [a, b] y derivable en (a, b), entonces, exist
menos un punte(a, b) que cumple:f'(c):M”.

—a

Aplicando el anterior teorema a f(x) en el intervalo dado, seria:

f'(ﬁ):wzz = B0(1, 2, cqd.
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OPCION D
1°) Representar graficamente la funciéfx) = x> - 3x.

Por tratarse de una funcion polinébmica su dominio de definicion es el conjunto
los niumeros reales. No tiene ningun tipo de asintotas.

La funcidén f(x) es impar por lo cual es simétrica con respecto al origen.

Los puntos de corte con los ejes son los siguientes:
x,=0 - 0O(0, 0)

(=X -x=0;; x(x*-9=0= {x, =3 - A3 0
x,=—3 - B(-v3 0

Los intervalos de crecimiento y decrecimiento, asi como los maximos y minim
relativos son los que siguen:

fgy -3:51()=0=> -3, 3-1)=0= x =1;; x,=-1.

Para|x|>1= f'(x)>0 = Crecimient : (-0, —1)0(1, )

'(x)=3x*-1) =

Para|x|<1= f'(x)<0 = Decrecimiato: (-1, 1)

frx)=6 ;; f''()=6>0= Minimo parax=1;;f(1=13=-2= Min: P(1 -2

Por simetriaMax:Q(- 1, 2).

El punto de inflexién y los intervalos de concavidad y convexidad son los
guientes:

f 'x)= 6x ;; f'(X)=0= x=0;; f"(x)=620 = Puntode inf lexién para x =0..

Punto Inflexién : O(0, 0)

Para x<0 = f"(x)<0 = Concavidad(n): (-, 0)

fr(x)=6x =
Para x>0 = f"(x)>0 = Convexidad (D) : (0, )




Con los datos anteriores puede representarse, aproximadamente, su gréafica:

4 ’
f(x) = x* - 3x

B A >
o) X
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2°) Calcular el area de la region del plano encerrada entre las gréficas de las funci
y=x-3xy g(x) =x.

Los puntos de corte de las dos funciones son las soluciones del sistema de ¢
ciones que forman.

y=x’-3x

= X-3x=X;; X-4x=0;; x(x2—4):O:>
f(x) = x

x, =-2- N(-2 -2)
La representacion gréafica de la situacion es, aproximadamente, la siguiente:

y4 !

I
o) }y//
/

En el intervalo correspondiente a la superficie a calcular, todas las ordenada:

la recta son iguales o mayores que las correspondientes ordenadas de la curva, |
cual, el valor del area pedida es la siguiente:

S:[[ X( ?)(—3)}- dx:Jz(X— )%+3)). dX:Jj(_X3+4X)'dxz{_xf4+4)2(2I_

4 2 4
= —X—+2x2 = —2—+2-22 —O:—l—6+ 2-4=-4+8=4 UV =S
4 4 4
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